Réponses abrégées
Procédeés scientifiques et didactiques (M2-matériagix

1- mathématique, rationalisme, déduction, raiement.
(0.5pt) (0.5pt) (0.5pt) (0.5pt)
Physique, empirisme, induction expeérience.

2- Observatiof0.25pt) Hypothes€.25pty Expérience (logiciel}0.5pt)}
Résultats (mesures vs calculB)5pt) —Interprétation (comaraison théorie-expérierioe)spt)
—Conclusion (vrai-faux)(0.25pt)

3- Choisir lesmots cléset chercher dans les listes tédsliotheques les bases de donndises sur
internet et les bases de donnpagantesvia abonnement de I'établissement d’attache)
Par motsles— parqualité etadéquation parchapitre. (1pt)

4- chapitre :[n°] auteurs, titre chapitre in titrerky Editeur, (année), page&).5pt)
Article: [n°] auteurs, titre de I'article, titre vae, n°, (année), pagef).5pt
Thése : [n°] auteur, titre, Thése de l'universiééxax , (année), pagé.5pt)

Site internet: [n°] Auteurs et/ou nom du site, &itle I'article, adresse électroniquéd.5pt)

5- Protocole (étapes précise)-5pt)
Matériel et matériauxt0.5pt)
Parameétres fixes et variabl€8-5pt)

Effets extérieurs- Carnet de manipulati@h5pt)

6- Le spectrométre UV-Vis Jasco V630 de la figureenmet de tracer des spectres de transmission ou
d’absorption d’échantillons liquides ou solidescenches minceglpt) La gamme de longueurs d’ondes
explorée est comprise entre 190 et 1100iin®pt) Les spectres en absorbance permettent de détermine
la concentration d’une solution en utilisant ladei bear-Lambert0.5pt) Les spectres de transmission de
couches minces permettent de déterminer I'énemyigadde interdite Eg, les indices optiques, I'éqmis

des couches minces et d’analyser le désordre damithe déposéglpt)

7- La figure 3 montre le spectre de transmission demeche mince de ZnO déposée par spray-pyrolyse.
(0.5pt) Entre 190nm et 300nm on observe une absorptiaietdtie au substrat en veri@.5pt) Entre
300nm et 375nm I'absorption partielle est due éolache mince de Zn@0.5pt)Le seuil d’absorption de
ZnO situé vers 375nm permet de calculer une éndrgglende interdite de 3.25e(0.5pt) Au-dela on
observe une bonne transparence qui dépassé®6f6) Les franges d’interférence permettent d’estimer
une épaisseur de 120n(A.5pt)

8- Lier les résultats aux hypotheses (causes a eftetg)t)- utiliser le chapitre théoriquéo.5pt)
Comparer aux travaux récerifs5pt)- Valider I'hypothése ou indiquer ses défagfs5pt)

9- Expliquer la problématique et situer le sujet- Aatrer I'auditoire- Présenter le plan de I'exposgsger

le stress(1.5pts) L’introduction doit étre Breve- Précise —attrayant®.5pts)



